

以小菊花為榮

文 / 許慎慧



智謙的雙胞胎姊姊毓潔從加拿大趕來參加玫瑰花車慶典，接受美國 ABC 電視新聞網的訪問。
http://abc7.com/kabc/story?section=news/local/los_angeles&id=8484478

二〇一一年十二月，花車裝飾工廠中瀰漫著一股溫馨淡淡的花香。在「奉獻生命」(Donate Life) 花車旁，慈濟的師兄及師姊們還有社區志工、當地的高中生及慈青們為元旦玫瑰花車遊行裝飾。今年，「奉獻生命」花車首次表揚美國之外的器捐者。我家智謙受邀，我們也千里迢迢從臺灣飛來美國，姊姊毓潔也從加拿大飛過來。在花車裝飾的現場遇到其他器捐者的家屬，雖然我們都不認識，卻能感受到彼此熟絡的情誼。

花車上有許多時鐘，一個走得飛快，代表光陰似箭，要珍惜時間不可浪費；另一個倒著走，象徵時光倒退，希望可以給器捐者多一天的生命。還有六個大的時鐘，鐘面上的數字，是每一位器官捐贈菩薩的畫像；花車上總共有七十二位來自世界各國器捐菩薩的畫像，由每位家屬用磨碎的豆子和乾燥花瓣黏製。十二月十七日，毓潔、我、慈濟志工和社區志工們，按照智謙的相片黏了一整天，原本燦爛陽光的笑臉到最後怎麼變成生氣的香腸嘴，總覺得還是不像，智謙好像在生氣，大家心情非常沮喪。感謝 Donate Life 的媒體公關 Sabrina，在二十七日為我們找來一位畫家（他的父親也是一位受贈者），以專業技巧協助我們完成智謙一臉燦爛陽光笑容的沙畫。

二〇一二年元月二日，天公作美，春意盎然陽光明媚的南加州洛杉磯，氣候是溫暖的，帕薩汀納附近的街道早在幾週前就插上了玫瑰花車相關的旗幟，街道兩邊也裝飾了各式各樣的鮮花及人造景。天還沒有亮，就有大批來自各地的人們向克羅拉多大道前進，八點鐘，玫瑰花車準備開始，在九輛警用摩托車的引導下展開，今年共有九十一支隊伍，其中有四十四輛花車。

「如果能多一天」的器捐花車獲得今年的評審特別獎！花車

上面包含了數千萬朵玫瑰花，而每一朵玫瑰花上都有捐贈家屬或是受贈者代表寫下感人祝福的留言，而每位器官捐贈者都有一段了不起又感人的故事。花車上都是新鮮的花朵及大量葉子及豆子，都是要人工來裝飾及搭建，所以一輛驚鴻一瞥的美麗花車需要花六千到八千小時工作來完成。

遠遠來了一座轉動的大時鐘，花車進入視線時，陣陣的掌聲傳來，在觀禮臺上的貴賓們大家都自動一個個起立歡呼致敬，而我們的眼光一直鎖定在粉紅色小菊花包圍下、三點鐘的位置：兒子的沙畫像。當花車緩緩來到我們的面前，映入眼簾是他那「蕭式燦爛」的笑容，覺得兒子也看著我們，彷彿告訴我：「媽咪我在這，我很好，您要放心，要快樂唷。」同時我大聲向著智謙的照片說：「小菊花要加油，媽咪以你為榮。」早就告訴自己要堅強不可以哭，但眼淚還

是不聽使喚像斷線的珍珠，不過此時的心情是感動，是驕傲的。

如今小菊花的愛已經踏上國際舞臺，綻放在美洲大陸，讓洛杉磯充滿更多的溫馨與美麗。雖然兒子的身影不會再在我的眼前出現，但是他卻會一直活在大家的心中。祝福您，我的寶貝。🍀

一趟美國行帶回滿滿的愛。感恩美國慈濟總會：由於師兄師姊們九年來協助 Donate Life，才能促成這一段因緣。醫療中心的慈慧師姊、靜純師姊、山姆大叔及醫療義診中心的大醫王白衣大士們一路的陪伴，讓我們在人生地不熟的美洲度過溫馨的耶誕及新年。感謝美國人文真善美志工阿旺伯及阿旺嫂全程記錄，更要感恩臺灣的三朵花：花蓮慶方師姊、花蓮慈院明蕙、臺北慈院翠翠，謝謝您們不斷與美國連繫，翻譯中文。感恩。



器捐者們的肖像，是由每位家屬用磨碎的豆子和乾燥花瓣所黏製。（許慎慧提供）



蕭媽媽一家人既感動又驕傲地站在智謙的花車前，看著小菊花的愛登上國際舞臺。左起：蕭爸爸蕭勝賢、蕭媽媽許慎慧、姊姊蕭毓潔與外公許國彬。（慈濟美國總會提供）